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r. EkarepunOypr, 2024

HacnopT KOHTPOJIbHO-USMEPUTECJIBbHBIX MATCPUAJIOB I10 MATEMATUKE

Ne | Paznen [IpumepHoe conepxanne
n/m
1 Ha3nauenue | llenb - KOHTpOJb YCBOEHMsS NMPEAMETHBIX M (WJINM) METalpeIMETHBIX
KOHTPOJIbHO- | pe3y/IbTaTOB ~ 00pa3oBaHUs, YCTaHOBJEHHE WX  COOTBETCTBHS
U3MEPUTENbH | IUTAHUPYEMBIM pe3yJIbTaTaM OCBOEHHUS OCHOBHOW 00pazoBaTeIbHOM
BIX IIPOrpaMMbl COOTBETCTBYIOILIETO YPOBHS 00pa3oBaHus BO 2 Kjacce
MaTepUajoB
(KM)
2 HoxymenTtsl, | Conepxxanne KM onpenendiot:
onpenenstoil | e IIpuka3 Munucrepcrsa npocsemenus Pocculickonn ®enepanuu ot
ue 31.05.2021 Ne 286 «O6  yrBepxkiaeHuu  (emepambHOTO
COZEpIKaHNEC roCyJlapCTBEHHOI'O0  00pa30BaTeNbHOIO CTAaHJapTa HadaJlbHOTO
KM obmrero oopazoBanus» (3apeructpuposan 05.07.2021 Ne 64100)
e [Ipuxa3 MunucrepctBa npocsemenus: Poccuiickoit deneparuun ot
18.05.2023  Ne 372 «O06  yrBepxkneHun  (eaeparbHOU
00pa3oBaTeNbHOIl MPOrpaMMbl HAYaIbHOTO OOIIEro 0Opa3oBaHUs»
(BapeructpupoBan 12.07.2023 Ne 74229)
e Ocnonas obpasoarenbHas nporpamma HOO MAOY COII Nel21
3. [logxomer K OObekTaMH KOHTPOJIA BBICTYHNAIOT JUIAKTUYECKHE EIMHHIIBI

oTOOpy
COJIepKaHus,
pa3paboTke
CTPYKTYpBI
KM

3HaHUM W TpeOoBaHMA K (OPMHPOBAHUIO YHHUBEPCAIBHBIX YUYCOHBIX
JeicTBUl (yMEHHI), 3aKpEIUICHHBIX B 00pa30BaTeIbHOM CTaHapTe.
3ananus KM paznuuarorcest mo popme u ypoBHIO CI0KHOCTH, KOTOPBIH
OImperensercs crocoOoM II03HABATEJILHON JESTEIIBHOCTH,
HEOOXOIUMBIM I BHIOJTHEHUS 3a1aHUS.

3a1aHKs MOBBIIIEHHOTO YPOBHS CIIOKHOCTH, B OTJIMYHE OT 0a30BBIX,
npenmnosiaraet 0osiee CIOKHYIO KOMIUIEKCHYIO IO CBOEMY XapakTepy
MIO3HABATENIbHYIO AEATEIBHOCTD.

[Ipu paspadborke KM y4uTBIBarOTCS BO3pacTHbIE OCOOCHHOCTH

00yyaromuxcs, ypoBeHb pa3BUTHs MX IO3HABAaTENbHOW aKTUBHOCTH,
00BeM U XapakTep MNPEAbSBISIEMOr0 UM Y4YeOHOro cojaepKaHHs IO
IIPEAMETY.
VYHuBepcajibHble y4yeOHbIE JEHCTBUS TPOBEPAIOTCS MPH MTOMOLIA
3aJJaHUH, HCHOJB3YIOUIMX KOHTEKCT Y4yeOHOro NpeaMera, a TakKxke
aHAIN3  Pa3sHOOOpA3HBIX CUTyallM MPaKTUKO-OPHUEHTHUPOBAHHOTO
Xapakrepa.

Jlis mpoBeneHUs KOHTPOJIA pa3paboTaHbl
IIOCTPOEHHBIX 10 €IMHOMY ILIAHY.

2 Bapuanta KUM,

Xapakrepucr
uKa
CTPYKTYpBbI

u
COJepKAHUSA
KUM

KM cocTtouT u3 KOHTPOJBHOW pPabOThI, COAEpXkAIIeH HECKOJIbKO
3a/IaHUi Pa3HOTO YPOBHS CIOKHOCTU. 3aJaHus MOBBIIIEHHOTO YPOBHS
OTMEYEHEI *.

OTBeThI Ha 33aHUS HOPMYITUPYETCS CAMOCTOSTENILHO U 3alMCHIBAIOTCS
00ydJaronMcs B pa3BEpHYTOM BHUJIE.




Pacnpenenen
he 3amaHui
KM 110
YPOBHAM
CIIOKHOCTH

[To ypoBHIO CIIO)KHOCTH 3aJ]aHUs PACTIPEICISIOTCS 110 YPOBHSIM:
bazoBeiit ypoBenb — 90 % ot olmiero o6bema padoThl;
[ToBeimieHHBIN ypoBeHb - 10% OoT 061ero oobema padboThI.

[Iponoskure
JILHOCTD
paboTHI

Ha BeimostHenne pabotsl otBoauTCs 40 MUHYT.

Hononauren
bHBIC
MaTepuabl U
obopyoBaH
usi

JIunerika.

Cucrema
OLICHUBAHUA

KomOunupoBannasi padora (1 3agaua, npumepsl U 3aJaHUS
APYroro Bujaa)
OTtmeTka «5» cTaBUTCS:

BCs paboTa BbINOJHEHA 0€301IMO0YHO U HET UCTIPaBICHUI.
OT1meTKa «4» CTaBUTCH:

JOMYIIEHBI 1-2 BBIUNCTUTEIHHBIC OITHOKH.
Ormerka «3» cTaBUTCS:

* JIOMYIICHBI OMUOKH B X0JI€ PEUICHUS 3aa41 IIPH MPABHILHOM
BBITIOJTHEHUH BCEX OCTAIbHBIX 3a/IaHUi WK JOMYIIeHbI 3-4
BBIYHCIINTEIbHBIE OMINOKH.

OTmeTka «2» CTaBUTCS:
* TIpU pEIICHHUH 33J]a4d U IPUMEPOB JTOMYIICHO Ooiee 5
BBIYMCIUTENBHBIX OIIHOOK;
* JIOIYIIEHBI OIIMOKHU B XOJI€ PEIICHUS 3a7a4U U
BBIYMCIUTEIbHEIE OITHOKH.
KomOununpoBannasi padora (2 3a1a4u, npuMepsl U 3aJaHNUs
APYroro Bujaa)
OTMeTKa «5» CTaBUTCS:
Bcs paboTa BBIMOJIHEHA 6€301IMO0YHO M HET HCTIPABICHUIA.
OtMeTKa «4» CTaBUTCA:
JIOTIYIIEHBI 1-2 BHIYMCIUTENbHBIE OIIHUOKH.
OTMeTKa «3» CTaBUTCH:
JOMYIIEHBI OITMOKH B X0/1€ PEIICHUs OJHON U3 33124 WK
JIOTYTIEHBI 3-4 BBIUUCTUTEIbHBIC OIIHMOKH.
OTMeTKAa «2)» CTaBUTCH:
JIOTYILIEHbI OIIMOKH B X0J1€ PEeLICHU 2-X 3a]1a4 U J0MyIIeHa
omrOKa B X0Jie pelIeHUs OJTHOM 3a/1a4u U 4 BRIYUCIUTEIHHBIC OIIUOKH.

KJ'IaCCI/IQ)I/IKagI/IH OIIMOOK

I'pyoOble ommoku:
* BBIYUCIIUTEIHHBIC OMTUOKHU B IPUMEPAX U 3a]a4ax;
* omuOKW HA HE3HAHHUE TIOPSIIKA BBITIOJHEHUS apu(PMETHIECKUX
JeUCTBUIA;
*  HEmpaBWJIBHOE pelieHue 3a1a49M (MMPOMyCK ACHCTBUA,
HEMPaBWIbHBIN BBIOOP NEHCTBUH, IUITHUE ACHCTBUSA);
* HE JIOBEJICHUE J0 KOHIIAa PEUICHUS 3a]]a4i UK TIPUMEPa;
* HEBHIIIOJIHEHHOE 3aJlaHue.
HerpyOsbie ommokm:
* HEpaUMOHAJIbHBIN IPUEM BBIUKUCICHUM;




* HempaBUJIbHAs MOCTAaHOBKA BOMPOCA K ICHCTBUIO IIPU
pelIeHnH 3a]a4l, HeBepHO 0(OpMIIEH OTBET 3aJauu;

*  HEenpaBUJIbHOE CIHCHIBAHHUE JIAHHBIX (YUCEN, 3HAKOB);

* He3aKOHYEHHbIe MpeoOpa3zoBaHUsl.

3a rpamMmarHuyecKue OMMOKH, IOMYIICHHBIE B padoTe Mo
MaTeMaTHKe, OIEHKa He CHIXKaeTcs. 3a  HeOpexxHOo
opopmiIeHHYIO  paboTy, HECOONIOJEHUE TpaBUI W
KaJuurpaguu BO3MOXKHO CHMYKEHHE Ha OJIUH OaJll.

Pa3gean 2. Texkecr KUM
BxoaHasi KOHTPOJIbHAsA paboTa Mo MaTeMaTHKe.

Ilesab: BBIABUTH CTENEHb CPOPMHUPOBAHHOCTH YMEHHH: BOCHPOM3BOJUTH  HAU3YCTh
TaOJIMYHBIC CIy4ad YMHOXCHHS W JICIICHUS; HaXOAUTh 3HAaYCHHE YHCIIOBOTO BBIPAXKEHUS B 2 — 3
neiictBuss (co ckoOkamMu W 0e3 HHUX); pelaTb COCTaBHbIE 3aJayd; BBIUUCIATH IMEPUMETP
PSIMOYTOJIBHUKA.

Bapmuanr 1
1. Pemre 3amauy:
o ool A6m0HEl GBI 14 51610K, IO ApYToil — 23 a6moka. Exuk yramun 12 16510k.
CKoJbKO 5S6JI0K 0CTaI0Ch?

2.  Pemwre npumepsl, 3a1IMCHIBasi UX CTOJIOMKOM:
93-12= 80-24=
48+11= 16+84=
62-37= 34+17=
3.  Pemmre ypaBHEHUS:
65-X=58 25+X=39
4. CpaBHure:

4cem 2MM ... 40Mm
3aM 6¢M...4oMm
la ... 60 Muu

S. Hauepture npssMOyronbHUK, y KOTOPOTO JUIMHA 5 CM, a IIMPUHA HAa 2 CM KOpOoYe, 4YeM
JUIMHA.



S

* 3aaua HA CMEKAJIKy
B 6onote xuia narymka KBakymka u ee mama KBakBakymika. Ha o6en KBakBakyika
chenana 16 komapos, a KBakyiiika Ha 7 MeHbIIIe, Ha Y>)KUH 15 komapoB, a KBakymika Ha 5
MeHb11e. CKOJIBKO KOMapoB HYXHO JISTYIIKaM B JI€Hb, €CJIM OHU HE 3aBTPaKaroT?

Bapuanr 2
Pemre 3anauy:
B marasun B niepBblii IeHb IpUciaiu 45 KypToK, a Bo BTopoi 35 kypTok. [Ipoganu 29
KypToK. CKOJIbKO KypTOK OCTaJIOCh POAATh?

Pemnre npumepsl, 3anucbiBas UX CTOJIOMKOM:

52-11= 70-18=

48+31= 37+63=

94-69= 66+38=
Pemmure ypaBHeHuUs:

X-14=50 X+17=29
CpaBHure:

S5cMm IvM...50MMm

2™ 81M...3m

la ... 70 Mmu=
HauepTute npsMoyroipHHK, y KOTOPOTO IIUPHUHA 2 CM, a AJrHa Ha 4 cM OOoJIbIIIe.

* 3agaua Ha CMEKaJKy
MBpliika-HOpYILKa U 2 JATYIIKY — KBAKYILKH BECAT CTOJIBKO K€, CKOJIBKO 2 MBIIIKH-
HOPYILIKH U OJIHA JIATYIIKA KBaKylIKa. KTo Tspkesee: MbIIIKa WK JIATyIIKa?

BxoaHasi KOHTPOJIbHasi paboTa M0 MaTeMaTHKe. (BApHAHT 2)
Bapuanr 1
Pemre 3amauy:
JleBouka mpounTana B IepBbIi AeHb 16 cTpaHul, a Bo BTopoil — 14. Ilocne storo e
ocTanoch MpouynTarh 18 crpanui. CKOJIBKO BCETO CTPaHMI] B 3TOM KHUre?

Pemre 3amauy:
Kapanpgam crout 3 py6ssa. Ckoapko cTosT 9 Takux KapaHjaamein?

Pemnre npumepsr:

(17-8) x 2= 82-66=
(21-6) : 3= 49+26=
18:6x 3= 28+11=
8§x3-5= 94-50=
CpaBHure:
38+12 ... 12439 THTHTHT LTI

Haiingute nepumerp npsAMOyrojbHUKA CO CTOPOHAMH 4 CM U 2 CM...

* 3agaua Ha CMEKaJIKy



3aroHATE MyCThIe KJIIETKH TaK, YTOOBI CyMMa ITU(pP 110 TOPU3OHTAIM U IO BEPTUKAIH, H T10
quaroHanu Obina paBHa 33.

8 |13

14

Bapuanr 2
1. Pemure 3amauy:
B niepBblii 1eHb IKOJIBHUKY OKomaiu 18 nepeBbeB, BO BTopoil — 12 nepeBbeB. Ilocne 3toro

HM OCTaJoCh OKomaTh 14 JCPECBLCB. CKOIBKO ACPEBLEB OBLIO HY>XHO OKOIIaTb IIKOJbHUKaM?

2. Pemure 3amauy:
B nakere 7 kr kaprodens. CKoJIIbKO KWIOrpaMMOB KapTodenst B 3 Takux mnakerax”?

3. Pemmre npumepsr:
(24-6) : 2= 87-38=
(15-8) x 3= 26+18=
12:6x9= 73+17=
3x7-12= 93-40=
4. CpaBHure:
46+14 ... 46+15 5+5+5 ... 5+5
5. HaiinuTe nepuMeTp NpsMOYToJIbHUKA CO CTOPOHAMHU 3 CM U 5 CM.
6. * 3aaua HA CMEKAJKY

3armoHATE MyCThIe KJICTKH TaK, YTOOBI CyMMa [P 110 TOPU3OHTAIH | 110 BEPTUKAIH, U TI0
JMaroHany Owlia paBHa 33.

11 |13
12

KonTtpoabnas padora no reme «Tadm4uHoe yMHOXKEHHE U 1eJICHUE»
1 BapuanT

1. Pemure 3amauy:
JleBouka mpounTana B IepBbIi 1eHb 16 cTpanull, a Bo BTopoil —14. Ilocie atoro eit octanoch
npounTatsh 18 ctpanui. CKOIBKO BCETO CTPAHMIL B TOW KHUTE?
2. Pemure 3amauy:
Kapangam crout 3 py6siss. CKoJIbKO CTOAT 9 Takux KapaHarein?
3. Pemmre nmpumepsl:
4-8=7-5=2-9=
35:7=20:4=21:7=
92-12:6=100- (10+17) : 3=
4. CpaBHUTE, NOCTABHTE 3HAK ;
38+12...12+397+7+7+7...7+7+7
5. HauepTu otpe3ok nnuHoi 8 cM. O603Haub ero OykBamu A4 u B. IloctaBb Ha 37TOM OTpe3ke
tTouky C Tak, 4TOOBI OHA pa3JieNuia ero Ha 2 paBHbIX OTpe3Ka. 3amuiy JUIMHYy oTpe3ka AC.
3anuiiny, CKOJIbKO OTPE3KOB CTAJIO HA YepTEXKe.

6*. 13 xopoOku B3s7M 6 KOHQET, MOCIIe Yero B KOPOOKE OCTaNoCh B 3 pasza 0onblie KOH]ET, yeM

B3su1d. CKOJIbKO KOH(]ET ObLJI0 B KOpOOKe cHavana?



2 BapuaHT
1. Pemute 3anauy:
B niepBblii 1eHb IKOIBHUKY NIocauiin 18 nepeBbeB, Bo BTOpoi — 12 nepesneB. Ilocie aToro um
ocTtajoch nmocaauth 14 nepeBbeB. CKOIBKO BCETO JIEPEBHEB HYKHO MOCAIUTH MIKOJIbHUKAM?
2. Pemure 3amauy:
B makete 7 kr kaprodens. CKoJIbKO KWIOrpaMMoB KapTodesns B 3 Takux nakerax?

3. Pemmre npumepsl:

5:8=4-9=7 3=

28:7=32:4=45:9=

95-30:6=100-(22+23): 5=

4. CpaBHUTE, TOCTaBbTE 3HAK ;

46+ 14 ...46 + 15 5+5+5..5+5

5. Haueptu otpesok anuHoi 12 cm. O603naub ero 0ykBamu A u C. ITocTaBb Ha 3TOM OTpE3Ke
TOYKY B Tak, 4TOObI OHa pa3/esuiia ero Ha 2 paBHbIX OTpe3Ka. 3alullu AJIUHY 0Tpe3ka AB.
3anumm, CKOJIBKO OTPE3KOB CTAJIO HA YEPTEXKE.

6*. 13 nenana B3aiu 3 KapaHjaia, oclie 4ero B MeHaje OCTalloch KapaHjaliei B 4 paza
Oombire, yeM B3suti. CKOJBKO KapaHamiei OblIo B TIeHAIe CHavasa?

KonrtpoabHnas padora no teme "TadJnuHoe yMHOKeHHUE U JeJieHHe'" (BapUAHT 2)
1 BapuanT
1. Pemu 3amauy:
B kycke 0b110 54 M Tkanu. M3 3TOM TKaHU clIMiIM 9 KypTOK, pacxoays o 3 MeTpa Ha Kaxayo.
CKOJIbBKO METPOB TKaHU OCTaJIOCh B Kycke?
2. Pemu 3agauy:
Ha tpéx nmonkax 6su10 65 mavek yas. Ha Bepxueit monke 6010 10 mavek, Ha cpenneit — 25.
CkobKO nauex yast ObUIO Ha HIDKHEH mosike?
3. Pemu npumepsr:
63:7-415:3+924:4-7
54:9-849:7-514:2 -4
4. O603HAYb MOPSIIOK ACHCTBUI U BBIMOIHU JCHCTBHS:
90-6-6+295-(62-53)
5. HauepTtu kBagpat co CTOPOHOM 4 cM M HaliAM €ro nepuMeTp.
6*. Jlarra u Puta coOpanu 16 Genbix rpu0oB, mopoBHY Kaxkas, a KOs cobpaia Ha 3 rpubda
6onbie, yem Jama. Ckonbko 6enbix rpu6oB codpana FOoms?
2 BapMaHT

1. Pemn 3anauy:
Jlns n3rotoBneHus namnok pedsara npurotoBuian 50 auctos 6ymaru. OHu caenanu § marok,
pacxoys Ha Kaxxayto o 4 nucra Oymaru. CKOJIBKO JIMCTOB Oymaru y peosiT ocTaioch?
2. Pemu 3amauy:
B knure tpu cka3ku. Bee ckaszku 3anumarot 80 ctpanun. IlepBas ckaszka 3anumaer 23
CTpaHuIbl, BTOpas — 27 crpaHull. CKOJIBKO CTPAHHUIL 3aHUMAET TPEThsI CKa3Ka?
3. Pemm npumepsr:
21:3-845:5-628:4-9
32:8:454:6-727:3-5
4. O603HaYb MOPSATOK ACUCTBUHN U BHITIONHU JACHCTBUS:
90-7-5+266 - (54-47)
5. Haueptu kBaapar co ctopoHoit 6 cMm. Haiinu ero nepumertp.
6*. s pucoBanust rHomuku bum u bom B3siu 10 kapangameit. bum B3s1 Ha 2 kapaHjama
oombine, uem bom. CkobKO KapaHaaIiei B3suT KaK bl THOM?



KontpoabHas padora no teme «Tabiuunoe ymHo:keHHe U Aeaenne. [L1omaanby»

Hean: ycBoeHwe ydamuMmucs TaONMHMIBI YMHOXXEHHS M COOTBETCTBYIOIIMX CIIy4yacB
JIeNIeHHsl, YMEHHME HaXOAWTh 3HAYEHUs COCTABHBIX BBIPAKEHUH, COAEpKAIIUX HECKOJIbKO
apru(MeTHUECKUX JIeHCTBUI; YMEHHE pellaTh COCTaBHbIE apu(pMETHIECKHE 3a/1a4H (CI0KEHUE U
BBIYUTAHUE B COYETAHUH C YMHOXKEHHUEM U JIEJICHUEM ); HAXOUTh IIEPUMETP U IUIOIIA/b KBapaTa.

Bapuanr 1
1. Pemure 3amauy:
B kycke 6110 54 M TKaHu. U3 3TOM TKaHM cIIWIM 9 KypTOK, pacxoays 1o 3 MeTpa Ha
Kax1yt0. CKOJIbKO METPOB TKaHU OCTaJIOCh B Kycke?

2. Pemure npumepst:
63 : 7 x4= 15 :3x 9=
24 : 4 X7= 54:9x 8=
79 7 x 5= 14:2x4=
3. O0603HauybTe MOPAIOK JECHCTBUM U BBHITTOJIHUTE BHIYUCIICHHUS:
90-6x6+29= 5x (62-53)=
4. BcraBbTe 3HaK X WK : Tak, 4YTOOBI 3aITUCH ObLTA BEPHBIMHU:
8*4*9=18
4*4*1=16
5. HauepTtute kBaapar co cropoHoit 4 cMm . Haiinute ero nepumeTp u miomab.
6. * 3amaua HA CMEKAJKY

[TpousBenenue aByx uucen paBHo §1. Kak usmeHurcs npousBeieHue, €Clu OJUH U3
MHOXUTEJIEH YMEHbIINTH B 3 pa3a’?

Bapmunanr 2
1. Pemre 3amauy:
Jlnst u3roToBneHus namnok pedsara npurotoBuian 50 muctoB 6ymaru. OHu caenanu § marmok,
pacxonys Ha Kaxayro 1o 4 nucta Oymaru. CKOIbKO JIMCTOB Oymaru y pe0st octanoch?

2.  Pemmre mpumepst:
21:3x 8= 45:5x 6=
28 :4x 9= 32:8x 4=
54:6x7= 27:3x5=
3. O0603HaubTe MOPSJIOK IEHCTBUN M BBITIOJIHUTE BHIYUCIICHUS:
90-7x5+26= 6x (54-47)=
4, BcraBbTe 3HAK X WITH : TakK, YTOOBI 3aMTMCH OBLTH BEPHBIMHU:
6*3*9=18
3*3*1=9
S. Hauepture kBagpat co ctoponoit 3 cM. HaliquTe ero nepumeTp U miomais.
6. * 3amaua Ha CMEKaIIKy

ITponsBeneHne AByX uncen paBHO 64. Kak U3MEHUTCSI IPOU3BEACHHE, €CIIU OAMH U3
MHOJKHTEJIEeH YMEHbIINUTH B 2 pa3a’?



KonTtpoabsHnas pa6ora no teme «IlncpmMeHHbIe NPUEMBI BBIYHCJICHUID)
1 BapuanT
1. Pemu 3amauy:
B kycke 0b110 24 MeTpa apana. 3aKpOoHIIMK pacKpomI 6 MaIbTO, PACXOAYs 110 3M Ha Kax1o0e.
CKOJIBKO METPOB Jpara 0cTajaoch B Kycke?
2. Pemu 3amauy:
[Toutanbon goctaBui B ceno 63 razetsl U 9 xxypHanoB. Ha ckonbko 0oJibliie MOYTaNbOH
JIOCTaBUJI Fa3€T, 4eM XKypHajoB? Bo CKOIBKO pa3 MEHbLIE OYTAIBOH JI0CTABUJI )KYPHAJIOB, YEM
razer?
3. Beruucnure:
8:9-63:954:9-32:8
4-4+8-36-8+7-3
4. Peuute ypaBHEHUS:
x—34=565-x=45
5. Haueptu tomManyto JIMHUIO U3 TPEX OJIMHAKOBBIX 3BEHBEB, JJIMHA KOTOPOU 15 CaHTUMETPOB.
6*. V tpéx nonpyr — Aau, Tanu u JIeHbI — T1aThs1 KPACHOTO, CHHETO U JKENITOTO 1IBETa. AHS HE B
CUHEM IlIaThe, a JIeHa He B cMHEM U He B kE€nToM. KTo B kKakoM 1uiatbe?
2 BapHMaHT
1. Pemu 3amauy:
[lIxonpHUKYK TOcaauau 4 psiaa o 7 ener B kaxxaoM. MM emé ocranock nocaauts 17 eneu.
CKoJbKO Bcero ene Halo ObuIo MOCAAUTh IKOIbHUKAM?
2. Pemu 3agauy:
Bacs npountain 3a nero 14 xuur, a Konst —7. Ha ckonbko kHur 6osnblie npountan Bacs, yem
Kous. Bo ckonbko pa3 menbiie npountai Koss, uem Baca?
3. Boruucnu:
7-8-4-763:9-54:9
3:5+49:-43-6+7"-5
4. Peliu ypaBHEHUS:
82-x=6435:x=5
5. Haueptu nomMaHyto JTMHUIO U3 MSTH OJUHAKOBBIX 3BEHBEB, JJIMHA KOTOPOU 15 caHTUMETpPOB
6*. I'pyma Tsokenee s0110Ka, HO Jierde anenbcuHa. SI0JI0Ko TshKeTee MepCuKa, a arelbCHH JeT4e
aHaHaca. Haiinu camblil n€rkuii 1 camblil TSDKENBIN QpYKT.

KonTtpoJsbHas padora no teme «BHeTad1MYHOE YMHOKEHHE U JIeJICHUEY.
He.]'ll): BBISIBUTH CTCIICHB C(l)OpMPIpOBaHHOCTI/I YMCHHﬁI HaxXoduTh 3HAYCHUE YHUCIOBOI'O
BBIpQXEHHUS B 2 JICWCTBUS;, pellaTh COCTaBHBIC 3a/layM; MpaBHJIa HAXOXACHUS TEpUMETpa U
mjionraau nmpaMOyroJbHUKa,; pCHICHUC HECTAHJAPTHBIX 3a/1a4.

Bapuanr 1

1. Pemure 3amauy:

Ha BricTaBKy npuBe3ian 35 KapTHUH U MOBECUIIM UX B 3aJ1bl, 10 7 KAPTUH B KaXKJIbIH 3aJl.

DKCKYPCOBO/JI YK€ MPOBEJ SKCKYpCHIO 10 3 3aaM. CKOIBKO €I1Ie 3aJI0B OCTaNI0Ch MOKa3aTh
AKCKypcoBOaY?

2. Halinute 3HaY€HHUE BBIPAKECHUM:
26+18x4= 80:16x13= 72-96:8=
31x3-17= 57:19x32= 36+42:3=

3. CpaBHHTE BBIPAKCHHS:

6x3+8x3...(6+8)x3
5x12..5x(10+2)



4. BeinosHuTE Mpeodpa3zoBaHus:
1 a2 = ... cM?

S5cM 7TMM = ... MM

43 M= ..M ...OIM

5. Haueptu kBazpat co ctopoHoit 6 cM. Halinute nepumeTp 1 miomans. Paznenure kBajapaT Ha
YeThIPE PAaBHBIC YACTHU, 3aKPAChTE OJHY YETBEPTYIO YaCTh.
6. * 3a1aua HA CMEKAJIKy
[Tana paznenui 12 xjonyiiek MEKIy CBIHOM U €0 TPeMs IpYy3bsiMU NOPOBHY. CKOJIBKO
XJIOMYIIEK MOTYYUIT KKl MaTbYuK?

Bapuanr 2
1. Pemute 3agauy:
72 xoH(}ETHI Pa3IOKUIU 10 HOBOTOXHUM IO/IapKaM, B KXkl HOJapoK 1o 9 kouder. 6
MOJIapKOB YXke 0TAanu AeTAM. CKOJIbKO MOJApKOB €11 OCTANIOCh?

2. Halinute 3HaYe€HHUE BBIPAKCHUM:
11x7+23= 56:14x19= 72:18+78=
23+27x2= 60:15x13= 86-78:13=

3. CpaBHUTE BBIPAKECHUS:
(20+8)x2...28x3
(7+4)x4...7x4+4x4

4. BeimoaHuTe Ipeodpa3zoBaHus

IM% = ... nm?
8mM2cM=...cM
35MM=...CM ... MM

5. HauepTtu npsiMoyroiapHUK co cropoHamu 6¢cM u 3 cm. Haliaure nnomans u nepumerp. Pazgenure

NpSIMOYTOJBHUK Ha 3 paBHBIE YaCcTH, 3aKPachTe OJIHY TPETHIO YacCTh.
6. * 3agmaua Ha CMEKaJIKy
Kats paznoxwuna 18 nensMeneit mopoBHy Opary Toie u 1ByMm ero apy3bsm. [1o ckoibko
neabMeHel ObUTO Ha KaXI0W Tapenke ?

Kourpoabsnas padora no reme «Hucaa ot 1 g0 1000. Ciio:xeHue 1 BbIYUTAHHEY.

Iesab: BBIABUTH CTENEHb CHOPMUPOBAHHOCTH YMEHMMH: 3HaHHWE HYMEpALUU YHCET B
npenenax 1000; HaxX0IUTh 3HAYCHHUE YHCIOBOTO BBIpaXEeHUs B 2-3 neiicTBHs (CO ckoOKaMu 1 0e3
HUX); pellaTh COCTaBHbIE 3aJlaud; 3HAHUI aJIrOpPUTMOB JeJIEHHs C OCTaTKOM; pelaTh
HECTaHJIapTHHIE 33a4U.

Bapuanr 1

1. 3anmuImmTe YMCII0, COCTOSIIEE:

- u3 6 coT. 2nec. 4en.

- U3 8coT. u 3 jaec.

- U3 SeJ1. mepBOro paspsiaa, 2e/l. BTOPOro paspsiaa u 4 €. TpeThero paspsaaa.

2. YKaKXuTe NOPSIAOK BBIITOTHEHHUS IEUCTBUIM U HAUUTE 3HAYEHNE BhIPAKCHUI:
85+35:5= 96-72:12+15= 8x8-9x4=
(92-87)x9= 7x(63: 9-7)= 45:15=



3. Hatigure yacTHOE U OCTATOK:
17:6 20:3 48:9
57:6 43:8 39:5

4. Pemte 3ama4y.
B Oykere 20 kpacHbBIX po3, a OeNbIX B 4 pa3a MEHbIIIE, YeM KpacHbIX. Ha CkoIbKO OeNbIX po3
MEHBIIIE, YEM KPaCHBIX?

5. Jlnuna npsMoyroapHuKa paBHa 20 cM, a mupuHa B 4 paza Menbuie. Halinure nepumerp u
IUIOIAb 3TOrO IPSIMOYTOJIbHUKA.

6* Myxa [{lokoTyxa Kynuia caMoBap ¥ npuriacuia rocreid. OHa ucrekna K yaro 60
KpeHJ1eabKoB. Kaxk1oMy rocTio J0CTanoch Mo 1eJIoMY KPEeHJIETbKY U €IlIe 10 MOJIOBUHKE, Ja e1le
3 kpeHaenbka octagoch. CKOIbKO OBLIIO TOCTEH?

Bapuanr 2
1. 3anmuImmMTe YMCII0, COCTOSIICE:
-u3 3 cor. 1xec. 8en.
- u3 6¢0T. U 2 Jec.

- u3 7e/1. mepBoro paspsjia, 1el. BToporo paspsia u 5 el. TpeTbero paspsiia.

2. YKaXuTe MOPSI0K BBHITIOJHEHUS IEUCTBUI M HAMIUTE 3HAUCHHUE BHIPAKCHUM:

78+42 7= 78-19x2+34= 9x8-6x7=
(65-58)x8= 5x(81:9-8)= 96:24=
3. Hatigure yacTHOE U OCTATOK:

47:5 39:6 71:9

19:6 63:8 49:5

4. Pemte 3a7a4y.
B naket monoxxunu 6 pernok, a B CyMKy — B 3 pasa Oomblie, 4yeM B nakeT. Ha ckonbko
00JIbIIIE PETIOK MOJIOKUIIN B CYMKY, UEM B ITAKeT?

5. lnuna npsMoyroasHuKa paBHa 40 cM, a mupuHa B 20 pa3 menbiue. Haiinure nepumerp u
IUIOLIA/Ib ATOTO MPSIMOYTOJIbHUKA.

6 *Ucnyranuces Tpu Tonctska, uro noxynenu. Bectanu BTpoeM Ha Becsl — Bee B nopsiike, 750 Kr.
Beranu na Becol nepBbiil Tonctsak u Bropoit Tonctskx — 450 xr. Bropoit u tpetuit Tonctsiku -
550 kr. Haitnure Bec kaxnoro Tomactska.

Hmozo6asa konmponvnaa paboma
Bapmuanr 1

1. Pemure 3amauy:

[TponaBer mBeTORB ciaesnan 600N OYKeT U3 9 PO3 U HECKOJIBKO MaJICHBKUX OYKETOB, TIO 3 PO3BI
B KaxJ1I0M Oykere. CKOJIbKO MaJIeHbKUX OyKETOB cJiesial MPOAaBell, €CIu Bcero y Hero 0bu10 30
po3?

2. CpaBHUTE BBIPAXKEHUS:



7x8 ... 6x9 4x6 ... 9x3

36:9 ... 42:7 27:3 ... 56:8

3. BBIHOJIHI/ITC BBIYHMCJIICHUS .

70:14x13= 92: (46:2)x2= 170+320-200=
54: (90:5)= (610+20):7:90= 480:6+780=

4. 3anuiure yucia B MOPSIIKE BO3pACTaHUS:
276, 720,627,270, 762, 267, 726, 672, 260, 706.

5. I'eomerpuyeckas 3aaava:
lupuna npsMOyroipHUKa 7CM, a JUTMHA B 2 pa3a 0oJblle IUPUHBL. BeraucnuTe nepumeTp
3TOTrO NMPSMOYTOJIbHUKA U IUIOINA/b.

6. * JlokTOp mpormucan ceMepbiM THOMaM MPUHUMATh KaXXI0MY 10 3 TaOJICTKH B JICHb B TEUCHUE
HEeNU U 1al UM 9 ynakoBOK JiekapcTa 1o 20 TableToK B KaX10i. XBAaTUT JIM THOMaM
HIIOJIB?

Bapuanr 2
1. Pemure 3amauy:
[IponaBiibl ykpacuian OOMBIIYI0 BATPUHY Mara3una 15 CHHUMU MsiyaMU, a OCTaJIbHbIC BUTPUHBI
YKpacuIu KpaCHbIMHM Msi4aMHu, 1o 6 Msidueil B Kaxxoil BUTpuHe. CKOIbKO BUTPUH YKPACHIIU

KpacHBbIMU MsYaMM, €CJIM BCETO JUIsl YKpallleHUsl BUTPUH NPUTOTOBUIN 39 Msueii?

2. CpaBHUTE BBIPAXKECHUS:

6x7 .. 9x4 3x8 ..2x9

48:6 ... 54:9 24:3 ...36:6

3. BInoJIHATE BBEIUUCIICHUS:

80:16x2= 84:(42:2)x3= 250+430-300=
57:(76:4)= (530+10):9:60= 420:7+590=

4. 3anuiure yucia B MOpsIKE YObIBAHUS:

513, 310, 315, 531, 301, 503, 351, 350, 530, 305.

5. 'eomerpuueckas 3agayva:
JnuHa mpsiMoyToJIbHUKA paBHA 1M 2¢cM, a muprHa B 2 pa3a MEHbIIE JTMHBL. Beraucnure
MIEPUMETP ITOrO NPSIMOYTOJIBHHUKA U ILIOLIAb.

6. * Bunu — I1yx, bparer Kposnuk u IIstayok BMecTe chenu 7 6aHOK crymieHkd. [1sTayok chen B
nBa pa3za MeHble bparna Kpomnuka, a bparen Kponnk — B 1Ba pa3a mensiie Bunn — ITyxa. Kto
CKOJIBKO CT'YHICHKH CheN?



